Metriset avaruudet
Demo 5, kevit 2004

1. "Ratkaise” yhtalot
1 —x?
a)r =3z +e ",
b) sinz + 10z — 5 = 0,

missé x € R; tarkemmin sanoen, osoita, ettd yhtaloilla on jollain sopivalla suljetulla
valilla yksikasitteinen ratkaisu ja esitd, miten ratkaisua voidaan approksimoida.

2. Tutki yhtalon

1 1 1
T = (Ev Oa _m) + To(xgvx% Ty — xS)
ratkaisemista R?:ssa; tissid o = (11, 22, 23). Neuvo. Kiintopistelause esim. aliavaru-
udessa {z € R® | |z;| < 1,7 =1,2,3}.

3. Onko kuvaus
2) (TH)(E) = F(£2),
b) (TA)(1) = 37(4%)
) (TF)(t) = LF(1)* cost,

kontraktio avaruudessa (C’ (—1,1), doo)? Kohdassa c), jos vastaus on negatiivinen,
onko T" kontraktio jossain C'(—1,1):n aliavaruudessa?

4. Osoita, ettd operaattori T,

(T)(t) = / £(s)ds

on kontraktio avaruudessa (C(0,1),d;).

5. Tutki operaattorin
a) (SF)(t) = [, e 100110k £ (5)ds,
b) (R)(t) := [7; 710011000 £ (5)2ds

kontraktiivisuutta avaruudessa (C’ (—5,5), doo). Neuvo. Ota ensin t-riippuvuus pois
integraalimerkin alta. Kéytad hyvéksi integroinnissa muuttujanvaihdosta saatavaa
pienté kerrointa.



